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Às nove horas do dia dez de maio de dois mil e vinte e três, através do sistema híbrido, sob a 
presidência do Deputado João Gonçalves, realizou-se a 10ª Reunião Ordinária da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com o objetivo de apreciar as matérias constantes em pauta. 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente “Em nome de Deus e do povo Paraibano” 
declarou aberto os trabalhos com as presenças dos deputados George Morais, Jutay Meneses, 
Eduardo Carneiro  e    Gilbertinho. Dando seguimento, o Senhor Presidente convidou o  Deputado 
Jutay Meneses para secretariar os trabalhos. Em oportunidade, o Senhor Secretário fez a leitura 
do Edital de Convocação e a leitura da Ata da 9ª Reunião Ordinária da presente comissão, 
realizada no dia 9 de maio de 2023. Em discussão e votação, a Ata foi aprovada por unanimidade 
e sem restrições. Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos a ficarem em silêncio, por 
um minuto, em memória as vítimas do Covid-19. Logo após, iniciou-se a apreciação da pauta. 
Item B- – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nºs 5/2023 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO - Transfere o Hospital da Policia Militar General Edson Ramalho para a estrutura 
organizacional da Secretaria de Estado da Saúde, revoga a Lei nº 4.729, de 16 de setembro de 
1985, dispositivos dos art. 33,e 40 da Lei Complementar nº 87, de 02 de dezembro de 2008; e dá 
outras providências. O Relator Deputado João Gonçalves redesignou a relatoria da matéria para 
o Deputado Deputado Chico Mendes que proferiu Parecer pela Constitucionalidade, 
acompanhado dos deputados Jutay Meneses, Felipe Leitão, Gilbertinho, Eduardo Carneiro e João 
Gonçalves. O Senhor Presidente concedeu Pedido de Vistas ao Deputado George Morais. Item C 
- PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA Nºs: 345/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO 
- Acrescenta ao calendário oficial a Semana Estadual de Conscientização sobre os Direitos das 
Empregadas Domésticas, a ser celebrada anualmente na semana do dia 27 de abril. O Relator 
Deputado Tanilson Soares foi substituído pelo Deputado Gilbertinho. Que proferiu Parecer pela 
Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer 
aprovado por unanimidade. 350/2023 - DA DEPUTADA SÍLVIA BENJAMIN - Projeto Lei que 
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institui a obrigatoriedade da divulgação de campanhas contra assédio ou importunação sexual 
contra mulheres em shows, festas ou eventos que sejam realizados ou que tenham patrocínio do 
Governo do Estado da Paraíba. A  Relatora Camila Toscano foi substituída pelo Deputado Jutay 
Meneses que proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso 
da palavra. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. 351/2023 - DO DEPUTADO 
TOVAR CORREIA - Reconhece a “ASSOCIAÇÃO LAR DA SAGRADA FACE" como 
instituição de utilidade pública estadual. Relatoria do Deputado Eduardo Carneiro. Relator 
proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. 
Em votação, parecer aprovado por unanimidade. 352/2023 - DO DEPUTADO FÁBIO 
RAMALHO - Denomina de RODOVIA PAULO FERREIRA DE OLIVEIRA o trecho da 
Rodovia PB-099 que interliga o Município de Lagoa Seca ao Município de Puxinanã. A  Relatora 
Camila Toscano foi substituída pelo  Deputado Eduardo Carneiro que proferiu Parecer pela 
Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer 
aprovado por unanimidade. 354/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe 
sobre a criação do Banco de Dados e Cadastro de Pessoas com Deficiência do Estado da Paraíba, 
com fins de facilitação de inserção no mercado de trabalho. O Relator Deputado Felipe Leitão foi 
substituído pelo Deputado Eduardo Carneiro que proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade da 
matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por maioria com 
abstenção do Deputado Jutay Meneses. 355/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO 
- Estabelece a necessidade de fixação de placa informativa sobre os motivos de interrupção de 
obra pública, no Estado da Paraíba.  Relatoria do Deputado João Gonçalves. Relator proferiu 
Parecer pela Inconstitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em 
votação, parecer aprovado por maioria com voto divergente do Deputado George Morais. 
357/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a criação o Serviço 
Voluntário de Assistência Religiosa Carcerária em todas as unidades do sistema penitenciário do 
Estado da Paraíba, e dá outras providências. Relatoria do Deputado Eduardo Carneiro. Relator 
proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade da matéria Foi concedido Pedido de Vistas ao 
Deputado Jutay Meneses. 359/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE - Reconhece como 
patrimônio histórico cultural, turístico e imaterial do estado da Paraíba o “terreiro zabé da loca”, 
localizada no município de Monteiro/PB, e dá outras providências. Relatoria do Deputado João 
Gonçalves. Relator proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria. Em discussão, não 
houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por maioria com abstenção do Deputado 
Jutay Meneses. 360/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Institui o Estatuto da 
Liberdade Econômica do Estado da Paraíba. O Relator Deputado Felipe Leitão foi substituído 
pelo Deputado Gilbertinho. Que proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade da matéria. Em 
discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade.362/2023 - 
DO DEPUTADO DR ROMUALDO - Institui o protocolo de acesso, para visitantes, nas unidades 
de ensino do Estado da Paraíba. O Relator Deputado Tanilson Soares foi substituído pelo 
Deputado Jutay Meneses que proferiu Parecer pela Constitucionalidade e Juridicidade da matéria. 
Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. 
363/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE - Dispõe sobre a reserva de vagas de 
estacionamentos para as pessoas com Doenças Reumáticas e dá outras providências.  Relatoria 
do Deputado Eduardo Carneiro. Relator proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade  e 
Injuridicidade  da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 
aprovado por unanimidade. 364/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe 
sobre a inclusão do “Programa Escola sem Partido” entre as diretrizes e bases da educação do 
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Estado da Paraíba. A Relatora Camila Toscano foi substituída pelo  Deputado George Morais que 
solicitou Adiamento. 365/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Acrescenta o §3º 
do artigo 98 ao ESTATUTO DOS POLICIAIS MILITARES DO ESTADO DA PARAÍBA. 
Relatoria do Deputado Eduardo Carneiro. Relator proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade e 
Injuridicidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 
aprovado por  maioria com votos divergentes dos Deputados Jutay Meneses e George Morais. 
367/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Incluí no Calendário Oficial de Eventos 
Turísticos do estado da Paraíba, a Festa de São Sebastião, na Cidade de Capim / PB e dá outras 
providências.”O Relator Deputado Felipe Leitão foi substituído pelo Deputado Gilbertinho que 
proferiu Parecer pela Constitucionalidade. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, 
Parecer aprovado por unanimidade. 368/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Incluí 
no Calendário Oficial de Eventos Turísticos do estado da Paraíba, a Festa de Nossa Senhora de 
Fátima, na Cidade de Damião/ PB e dá outras providências.” Relatoria do Deputado Eduardo 
Carneiro. Relator proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve 
uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por Unanimidade. 370/2023 - DO DEPUTADO 
TANILSON SOARES - Incluí no Calendário Oficial de Eventos Turísticos do estado da Paraíba, 
a Festa de Nossa Senhora da Conceição, na Cidade de Barra de Santa Rosa / PB e dá outras 
providências.”O Relator Deputado Felipe Leitão foi substituído pelo Deputado Jutay Meneses 
que proferiu Parecer pela Constitucionalidade. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 
votação, Parecer aprovado por unanimidade. 371/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES 
- Incluí no Calendário Oficial de Eventos Turísticos do estado da Paraíba, a Festa de Coração de 
Jesus, na Cidade de Duas Estradas / PB e dá outras providências.”O Relator Deputado Felipe 
Leitão foi substituído pelo Deputado Jutay Meneses que proferiu Parecer pela 
Constitucionalidade. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por 
unanimidade. 372/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Concede o Título de 
Cidadã Paraibana para a Senhora Andreia Barros Costa. Relatoria do Deputado João Gonçalves. 
Relator proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da 
palavra. Em votação, parecer aprovado por Unanimidade.373/2023 - DO DEPUTADO DR 
ROMUALDO - Institui o Índice de Governança Municipal (IGM/CFA), e dá outras providências. 
Relatoria do Deputado João Gonçalves. Relator proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade e 
Injuridicidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 
aprovado por Unanimidade .374/2023 - DO WALLBER VIRGOLINO - Garante, às crianças e 
adolescentes em situação de vulnerabilidade, a prioridade de vagas nas escolas de tempo integral 
da rede pública de ensino do Estado da Paraíba. O Relator Deputado Tanilson  Soares foi 
substituído pelo Deputado Gilbertinho que proferiu Parecer pela Constitucionalidade com 
Emenda Supressiva. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por 
unanimidade. 375/2023 - DO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a obrigatoriedade do 
ensino de Libras no curso de formação dos agentes de trânsito do DETRAN do Estado da Paraíba. 
O Relator Deputado Felipe Leitão foi substituído pelo Deputado Eduardo Carneiro que proferiu 
Parecer pela Inconstitucionalidade. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer 
aprovado por unanimidade. 376/2023 - DO DEPUTADO DR ROMUALDO - Cria o dia Estadual 
do Caririzeiro no Estado da Paraíba.  Relatoria do Deputado João Gonçalves. Relator proferiu 
Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em 
votação, parecer aprovado por unanimidade. 377/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO 
CARTAXO - Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Paraíba, 
instituir o dia 18 de junho, como Dia Estadual do Profissional da Química. A  Relatora Camila 
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Toscano foi substituída pelo  Deputado Jutay Meneses que proferiu Parecer pela 
Constitucionalidade e Juridicidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em 
votação, Parecer aprovado por unanimidade. 380/2023 - DO DEPUTADO WALLBER 
VIRGOLINO - Dispõe sobre a proibição de exigência de experiência prévia para seleção de vagas 
de estágio, no âmbito do Poder Público Estadual. O  Relator Deputado Tanilson Soares foi 
substituído pelo  Deputado Gilbertinho que proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade da 
matéria. Foi concedido o Pedido de Vistas ao Deputado Jutay Meneses. 381/2023 - DO 
DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a publicização, no sítio eletrônico da 
Secretaria de Estado da Saúde, da lista de pacientes que aguardam por procedimentos na rede 
pública estadual de saúde, e dá outras providências. O  Relator Deputado Felipe Leitão foi   
substituído pelo  Deputado Eduardo Carneiro que proferiu Parecer pela Inconstitucionalidade da 
matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer aprovado por 
unanimidade. 382/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a criação 
do Programa Amigo da Escola, no âmbito do Estado da Paraíba, buscando apoio de pessoas físicas 
e pessoas jurídicas para firmarem parcerias com as escolas da rede pública estadual. O  Relator 
Deputado Tanilson foi   substituído pelo  Deputado Eduardo Carneiro que proferiu Parecer pela 
Inconstitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, Parecer 
aprovado por unanimidade. 383/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe 
sobre a investigação e acompanhamento das crianças e adolescentes que apresentem atitudes 
características de vivência de violência doméstica na rede estadual de ensino, e dá outras 
providências.  O  Relator Deputado Tanilson foi   substituído pelo  Deputado Gilbertinho que 
proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não houve uso da palavra. 
Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. 384/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ - Concede 
o Título de Cidadão Paraibano ao Coronel Adalberto Paiva dos Santos.  Relatoria do Deputado 
João Gonçalves. Relator proferiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria.  Em discussão, não 
houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por Unanimidade. Item - D - PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nºs: 42/2023 - DO DEPUTADO GEORGE MORAIS - Acrescenta Dispositivo 
na Resolução Nº 1.578/2012 (REGIMENTO INTERNO), da Assembleia Legislativa do Estado 
da Paraíba. Relator Deputado Felipe Leitão. Foi concedido Pedido de Vistas ao Deputado João 
Gonçalves. O Senhor Presidente informou que toda a pauta foi apreciada, agradeceu a colaboração 
de todos e declarou encerrada a presente sessão. Lavrando a presente Ata, a redatora Adriana de 
Menezes Leite, Assistente Legislativo, que depois de lida e aprovada será rubricada em todas as 
folhas e assinada pelo Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI desta Casa Legislativa. 
Sala das Comissões, João Pessoa, 10 de maio de 2023. 
 
 


